



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.420

Precio: 70 céntimos

Jueves 15 de mayo de 1952

Las Cortes Españolas celebraron ayer Sesión Plenaria

Juraron el cargo ciento veintiocho nuevos procuradores

El presidente don Esteban Bilbao, pronunció un brillantísimo discurso y anunció que la sesión inaugural de la cuarta etapa legislativa se celebrará mañana, a las seis de la tarde

MADRID.—Ayer, a las cinco menos veinte de la tarde, comenzó la sesión plenaria de Cortes. Aparecían ampliados con 28 nuevos escaños los asientos de los procuradores, que ya se aproximan a los 500.

En el banco del Gobierno se situaron los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia, Ejército, Marina, Obras Públicas, Educación Nacional, Hacienda, Industria, subsecretario de la Presidencia y de Información y Turismo.

Abierta la sesión, el secretario, marqués de la Valdivia, leyó las listas de los nuevos procuradores y las de los presidentes componentes de las comisiones.

A continuación, el presidente, señor Bilbao, anunció que se iba a proceder a la ceremonia de juramento de los procuradores de nuevo nombramiento y de los que por haber sido designados por razón de su cargo figuran en las listas como nuevos. Puestos en pie, escucharon la fórmula leída por el presidente de las Cortes, y acto seguido desfilaron en número superior a 130 ante la Presidencia y prestaron juramen-

El tiempo en España

Parte Meteorológico Nacional

Tiempo probable.—Se mantendrá la tendencia tormentosa, aunque desplazándose hacia el Sur la región de la máxima probabilidad y disminuyendo levemente de intensidad en el resto. Se mantendrá el buen tiempo, con aumento de la nubosidad media y alta, que puede ser preludio de un posterior empeoramiento de la situación meteorológica, fuera ya de intervalos de previsión.

“Franco merecerá la gratitud del mundo si logra aminorar la tensión en el Mediterráneo“

El “Daily Telegraph” se ocupa extensamente de España

LONDRES.—El periódico conservador «Daily Telegraph» dice que el Generalísimo Franco merecerá el agradecimiento del mundo libre si consigue disminuir la tirantez en el Mediterráneo.

En una información fechada en Madrid, «Daily Telegraph» pasa revista al reciente acercamiento de España a los países árabes, que acaba de culminar con la visita a Madrid del Regente del Irak que la información señala como un paso más en la política del Gobierno español de cultivar buenas relaciones con los países musulmanes y en particular con los ribereños del Mediterráneo.

Refiriéndose al proyectado pacto hispanoamericano, el periódico dice que sería de gran ayuda, y en momento muy apropiado, el que España pudiera demostrar han disminuido apreciablemente, por efecto de la políti-

ca de la mano sobre los Evangelios.

Discurso del presidente, don Esteban Bilbao

Terminada la ceremonia de la jura, el señor Bilbao pronunció un discurso. Dirigió un saludo a los procuradores que forman —dijo— una gran unidad y signi-

La estancia del Regente del Irak, en Sevilla

Visita a la Catedral y al Alcázar

SEVILLA.—El Príncipe Abdullah, que se encuentra de incógnito en esta ciudad, abandonó el hotel a las seis de la tarde en unión de las personalidades de su país que le acompañan en este viaje, y del director del Museo Arqueológico, señor Lafita.

Primeramente, el Regente del Irak visitó la catedral, impresionándole sus colosales dimensiones. Le fueron mostrados los lugares de mayor interés artístico y monumental del templo metropolitano, y a continuación el tesoro, en el que se guardan joyas históricas de un valor incalculable. El Regente mostró deseos de ver el edificio por fuera, deteniéndose durante varios minutos en la plaza de la Virgen de los Reyes, desde la que la Giralda ofrece su mejor perspectiva. Luego continuó hacia el patio de los Naranjos, donde se conservan trozos de ornamentación de la dominación musulmana en su mayor parte, que produjeron la admiración del Príncipe.

A continuación se dirigió al Alcázar, donde fué recibido por el comisario del Patronato Artístico y conservador del monumen-

to con la mano sobre los Evangelios. Hizo historia de lo que eran las Cortes en los dos últimos siglos, y afirmó que las de ahora ofrecen una doble lección: lección de derecho político social y otra de retorno a la historia nacional.

(Continúa en 3.ª página)

to, señor Romero Murube, el cual le acompañó en su recorrido y fué facilitándole datos sobre las vicisitudes del edificio a través de los tiempos. Esta visita se redujo únicamente a la parte de edificio y jardinería anteriores a la reconquista.

El Príncipe elogia los jardines

El Príncipe Abdullah, que demostró poseer unos conocimientos de arte y arquitectura poco comunes, contempló con visible muestra de satisfacción los patios de las Muñecas y de las Doncellas, así como el maravilloso salón de Embajadores, la sala de Justicia y otras dependencias. Los jardines moriscos, que se encuentran muy cuidados, provocaron también su complacencia, manifestándolo así a todos los presentes.

En el Alcázar le fueron entregados, como recuerdo de su visita, dos cuadros, obras de la señorita Líger, en los que se recogen aspectos del de salón Embajadores y del patio de las Muñecas, obsequio que agradeció vivamente.

El Regente del Irak, que durante su visita a nuestros dos primeros monumentos tiró numerosas fotografías, paseó luego por la ciudad, deteniéndose en varios comercios, en los que efectuó algunas compras, y después se reintegró al hotel.—(Cifra).

Fiesta nocturna en el Alcázar

SEVILLA.—El Regente del Irak, en su viaje de carácter privado, acompañado del ministro del Aire, general González Gallarza, y restantes personalidades del séquito, llegó al Alcázar a las once y media de la noche. En la puerta del León fué recibido por el alcalde y gobernador civil. La banda interpretó el himno nacional del Irak. En el patio de la Montería fué saludado por el Ayuntamiento en pleno. También se encontraban allí las restantes primeras autoridades sevillanas y los invitados a la fiesta que el Ayuntamiento organizó en honor del Príncipe Abdullah. Este atravesó los salones del Emperador Carlos V y salió a los jardines por la puerta de Marchena, preciosa joya arquitectónica del siglo XVI, que lucían una espléndida iluminación. El Regente del Irak se detuvo unos momentos a contemplar el maravilloso espectáculo que los jardines ofrecían. Después hubo una exhibición de cante y

Se busca a seis locos peligrosos, evadidos de París

PARIS.—La Policía francesa busca en todo el país a cinco locos que se escaparon de un manicomio próximo a la capital, así como a otro que huyó anoche de Toulouse. Se advierte que todos ellos son locos peligrosos, especialmente uno del grupo de cinco.

La Policía cree que no han salido de la capital, y se ha montado una estrecha vigilancia en los suburbios, así como en los domicilios de los locos, por si pretendieran refugiarse en ellos.—EFE.

Madrid ha celebrado hoy solemnemente la festividad de su Patrono, San Isidro Labrador

SEVILLA.—Antes de la llegada del avión del Príncipe Abdullah, tomó tierra en el aeródromo de San Pablo otro aparato, en el que viajaban el ex ministro de Asuntos Exteriores señor Aristegui, los cuales acto seguido marcharon a Córdoba, de donde regresarán esta misma tarde para unirse al séquito del Regente.

Hoy sale para Londres

SEVILLA.—Antes de la llegada del avión del Príncipe Abdullah, tomó tierra en el aeródromo de San Pablo otro aparato, en el que viajaban el ex ministro de Asuntos Exteriores señor Aristegui, los cuales acto seguido marcharon a Córdoba, de donde regresarán esta misma tarde para unirse al séquito del Regente.

El Príncipe Abdullah saldrá hoy día 15 para Londres en un avión de su propiedad.—(Cifra).

Madrid ha celebrado hoy solemnemente la festividad de su Patrono, San Isidro Labrador

Ofició solemne Pontifical el Prelado madrileño

MADRID, 15.—En honor del Patrono de la capital de España, San Isidro Labrador, en su festividad, esta mañana se ha celebrado una solemne función religiosa en la Catedral, consistente en una Misa Pontifical, que ofició el Obispo de Madrid-Alcalá y Patriarca de las Indias Occidentales, doctor Eijo Garay.

El acto fué presidido por el subsecretario de Agricultura en representación del ministro de dicho departamento, que se encuentra ausente en Roma, figurando también los gobernadores civil y militar, así como la Diputación y Ayuntamiento en pleno.

Asistieron numerosos ingenieros agrónomos, con sus familias, pertenecientes a la Cofradía del Santo.—(Cifra).

La fiesta de San Isidro en toda España

MADRID.—Se reciben noticias procedentes de la mayoría de las

Los aliados, en Panmunjon, proponen la suspensión indefinida de las conversaciones

Pero los rojos insisten en que se celebre otra reunión, “como las anteriores“

PANMUNJON, 15.—La representación de las Naciones Unidas, en Panmunjon, ha propuesto hoy la suspensión por tiempo indefinido de las conversaciones sobre un armisticio en la guerra de Corea, en vista del pertinaz estancamiento en que las nego-

ciaciones hace tiempo que han caído, pero los delegados rojos han insistido en que se celebre otra nueva reunión de la serie que ha venido teniendo lugar hasta ahora, lo cual proporciona a los comunistas buenos medios de ejercer su propaganda.—EFE.

El Residente francés en Túnez presentará al Bey un “ultimatum“ para que declare la Ley Marcial

TUNEZ, 15.—La Guardia Móvil francesa ha acampado en las proximidades del palacio del Bey de Túnez, dispuesta a entrar en acción en cualquier momento en que se produzca el menor disturbio entre la población indígena.

Se asegura en esta ciudad que el Residente general francés presentará al Bey de Túnez un «ultimatum» para que decrete la Ley Marcial en la misma, con objeto de poner fin a los desórdenes que, desde el sábado, han ocasionado ya seis muertos y numerosos heridos.—EFE.

Es detenida una banda de ladrones de trigo

PALENCIA.—Desde hace más de un mes se venían cometiendo una serie de robos en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo establecidos en distintos pueblos de la provincia que, por sus características daban la impresión de que estaban realizados por los mismos individuos, que llevaban a efecto sus fechorías durante la madrugada y utilizaban un camión para llevarse el género, con el cual desaparecían rápidamente sin dejar rastro, por lo que se llegó a denominarse por los pueblos el «camión fantasma».

El 22 de abril se cometió uno de estos robos en el pueblo de Hérmedes de Cerrato, de cuyo almacén se llevaron los ladrones 42 sacos de yeros de 85 kilos de peso cada uno, mas otros cereales y efectos. La Guardia Civil montó un servicio que dió por resultado la detención de los hermanos Tomás y Lirio Arranz Benito, que el día 8 del actual, en un almacén de compraventa de Palencia, habían ofrecido una partida de 3.000 kilogramos de yeros.

Ambos han confesado su participación en los delitos de que se trata, en los que les acompañaban cuatro quincalleros, cuyos nombres desconocen, y Manuel Santos de Pedro, conductor y

propietario del camión con el que realizaban sus fechorías. El total de lo robado en los distintos almacenes de la provincia supera las veinte toneladas de trigo, que vendieron en diversas partidas a cuatro industriales, que han sido puestos, como los anteriormente detenidos, a disposición de la autoridad judicial.—(Cifra).

Recogen los 50 cadáveres del avión caído en la selva brasileña

SAO PAULO.—Los paracaidistas lanzados en el lugar de la catástrofe de Stratocruise de la Panamerican Airways, bastantes días atrás, informan que están recogiendo los cadáveres de las 50 víctimas de la misma.—EFE.

Los cadáveres de los mineros sepultados hace días en la mina de Santa Lucía, han sido rescatados hoy

LEON, 15.—Durante la pasada noche y la madrugada de hoy han continuado llevándose a cabo activos trabajos en la mina de «Santa Lucía», con el fin de rescatar los mineros que, el martes antepasado, quedaron sepultados, a causa de un desprendimiento de tierras en la misma.

Merced a estos trabajos, han podido ser al fin hallados los cadáveres de los desgraciados mineros, que corresponden al capataz jefe y segundo capataz; dos facultativos de minas, el ayudante topógrafo y tres obreros, quedando tan solo por rescatar el minero, que se supone cadáver, Angel Rabadán García, de 21 años de edad.

Inmediatamente quedó instalada la capilla ardiente y mañana se verificará el entierro de las víctimas, a cuyo acto asistirán las autoridades.

La empresa minera citada, ha suspendido sus actividades, en señal de duelo.—(Cifra).

Eisenhower marcha a Londres, para despedirse antes de regresar a EE. UU.

PARIS, 15.—El general Eisenhower, ha salido esta mañana de París, con dirección a Londres, por vía aérea, en visita de despedida, antes de emprender su viaje de regreso a los Estados Unidos.—EFE.

LEA USTED

“El Diario de Avila“



Salió para Madrid el abogado de este Colegio don Nicasio Velayas.

—Dió a luz felizmente una niña la señora de don Juan Paradinas.

—Ayer celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento. El salón estaba atestado de gente de todas las clases sociales, sobre todo obrera. A la hora señalada entró en el salón el nuevo gobernador civil quien de gran uniforme presidió la sesión con el alcalde señor Pousa y los concejales señores Delgado, Santos, Oller, Aboín, Crespo, Merino, Peña, Castillo, Nieto y Rovina. El señor Lozano estuvo maravilloso de palabra, casi achicó a Castelar. Elevó hasta las nubes a los avilenses y a nuestra ciudad. (No tanto, señor gobernador; pero, de todas las maneras, le manifestamos el agradecimiento por lo que dijo). Se ofreció a resolver dentro de lo posible los problemas urbanos; interponiendo todo su poder para ello. «¡Que lo cumpla, que lo cumpla!» decían a voz en grito los obreros. Hecho silencio, el alcalde le contestó agradeciéndole su visita y sus nobles propósitos. Los problemas que hoy existen en Avila agobiantes, son: el abastecimiento de aguas a la población y el paro obrero. El Municipio no tiene un cuarto para resolverlos; urge que la primera autoridad provincial consiga del Gobierno una amplísima colaboración económica a tales fines. Se trató de la conveniencia de crear un Montepío para los empleados. A la viuda del fontanero don Toribio García se le concede una pensión diaria de una peseta. El señor Oller por los conservadores saludó al gobernador solicitando su apoyo con el fin de construir el Gobierno civil en el solar que existe enfrente del Ayuntamiento ya que la casa que ocupa no reúne condiciones. Terminó la sesión y a la salida el señor gobernador fué vitoreado por los infelices que no tienen trabajo.

AVENTADORAS



Actividades Culturales del "Colegio San Juan de la Cruz"

En la tarde del pasado sábado, día 10, amablemente autorizados por el Ilustrísimo señor director de la Academia de Intendencia, los alumnos del 7º curso de este colegio, acompañados por su profesor de Física y Química, señor Bezares, efectuaron una detenida e instructiva visita al citado centro. Atendidos por el comandante del cuerpo y profesor, señor Contreras, fueron examinando las distintas instalaciones allí reunidas, recorriendo entre otras dependencias, la sala de banderas, biblioteca, gabinete de física, la sección y laboratorio de ensayo de tejidos, donde se les informó sobre el funcionamiento de los telares, dinamómetros, etc. y por último el magnífico laboratorio químico para reconocimiento de alimentos. Aquí los alumnos pararon gran atención en el conjunto de valiosos aparatos de que el centro dispone, pudiendo realizar observaciones propias sobre la precisión de los mismos gracias a la atención del señor Contreras, que al mismo tiempo les fué explicando detalladamente el uso y empleo de cada uno de ellos en particular.

A lo largo de todo el recorrido



202 Comandancia de la Guardia Civil Avila

Subasta de escopetas y herramientas

A las once horas del día primero del próximo mes de Junio, se celebrará en la Casa-cuartel de esta Capital, Duque de Alba 11, la venta en pública subasta, «por puja a la llana», de cuantas escopetas fueron intervenidas por diferentes infracciones a la Ley de Caza y Reglamento de Armas, en esta provincia, que no han sido recuperadas por sus dueños (artículo 53 del Reglamento de Armas) y el siguiente día, a la misma hora, la chatarra y herramientas (artículo 56 del mismo Reglamento).

El Teniente coronel primer jefe.

Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta de Avila núm. 9

CIRCULAR

El Diario Oficial del Ministerio del Ejército núm. 104, de fecha 8 de mayo de 1952, dispone entre otras cosas lo siguiente:

Ordenes.—Estado Mayor Central del Ejército.—Reclutamiento y reemplazo.—Clérigos y religiosos.

Por existir las circunstancias que aconsejaron la publicación de las Ordenes de 14 de diciembre de 1950 (D. O. núm. 285) y de

GUADAÑADORAS



Villatoro

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel de Villatoro, ha recibido las aguas regeneradoras del Bautismo el niño Miguel Ángel Rodríguez García, hijo primogénito de don Hilario Rodríguez Hernández, maestro nacional de Malpartida de Corneja y de doña María García Jiménez, su esposa.

Administró el Sacramento el reverendo señor cura párroco, don Pedro Hernández Sánchez, siendo padrinos el benemérito maestro de Villatoro, nuestro colaborador, don Dámaso Blázquez y Blázquez y su hija, prestigiosa maestra de Vadillo de la Sierra, señorita Maruja Blázquez Hernández.

Según costumbre, se dió a los niños y niñas de las escuelas, que asistieron en su totalidad, gran abundancia de confituras y otras cosas propias del caso, que recibieron con suma alegría.

La numerosa y selecta concurrencia fué obsequiada espléndidamente por los padres del nuevo cristiano, pasando una tarde de general complacencia.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra.

no fué descuidada la parte artística del edificio, pudiendo admirar las bellezas desconocidas para muchos, que el Palacio de los Polentinos encierra dentro y fuera de sus muros.

Finalmente hacemos constar nuestro más sincero agradecimiento al ilustrísimo señor director de la Academia, mediante la autorización del cual ha sido posible esta visita, tan beneficiosa para la cultura de los alumnos, como de acuerdo con los principios formativos que el Colegio persigue en todos sus actos.

16 de junio de 1951 (D. O. número 136), se hacen extensivos a los clérigos y religiosos pertenecientes o agregados al reemplazo de 1952 los preceptos contenidos en ellas.

Los seminaristas, postulantes y novicios pertenecientes a reemplazos anteriores, a quienes por aplicación de las mismas Ordenes se les hubiera concedido prórroga para diferir el cumplimiento de las obligaciones militares, solicitarán nueva prórroga anual.

Las instancias del personal a que se refiere esta Orden, documentadas en forma deberán tener entrada en las Juntas de Clasificación y Revisión o en los Negociados de Reclutamiento de África, con anterioridad al 1 de julio próximo.

Madrid 1 de mayo de 1952.

Muñoz Grandes.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de los interesados.

El coronel-presidente, Teodosio Aliseda López.

¡Españoles y extranjeros! ¡La Legión os espera!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de LA LEGION instalado en la Zona de Reclutamiento y Movilización, número 5 de esta capital, con la documentación siguiente:

Para los menores de 21 años: Acta de nacimiento y consentimiento.

Los mayores de 21 años, solamente firmarán declaración jurada en este Banderín.

Condiciones

Edad: De 18 a 35, sin haber cumplido los 36.

Ser soltero o viudo sin hijos.

Fuerte de constitución física.

Los extranjeros informarse personalmente en este Banderín.

Convocatoria

El día 25 del presente mes, a las doce en primera convocatoria y a las doce y media en segunda, se celebrará la estatutaria Junta general de la E. C. A., en el local de costumbre, con el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta de la Junta general anterior.

Lectura y aprobación de la Memoria, cuentas y balance del año último.

Ruegos y preguntas.

El presidente, Mariano Aboín.

El secretario, Alfonso Shelly.

TRILLADORAS



Máquinas punto para tismas, en señanza domicilio. Coca. Espoz y Mina, 13. Madrid.

Tuberías de uralita

Las mejores para instalaciones de regadío. Grandes existencias en todas las medidas. Venta en Peñaranda de Bracamonte (Salamanca) Almacenes Martín Mulás, S. L. Nuestra Señora, 60. Teléfono 13.

Tractores gas-oil 30 H. P. Steyr entrega inmediata levantamiento hidráulico. JULIAN ANDRES, Ferreteria. Peñaranda.

Pollitas todas edades. Avícola Diplomada. Santa Filomena. Apartado 1.250. Madrid.



Notas de la semana pasada

Seguimos bajo el convencimiento de que según el calendario estamos en pleno mes de mayo aun cuando por la temperatura que se dejaba sentir podríamos afirmar que era puró invierno y como prueba nos lo confirmó que en la mayoría de las casas la calefacción funcionaba cual lo hacia en el mes de enero.

Aun cuando no creamos que al campo esta temperatura perjudica, si deseamos por bien de éste y de todos en general cambie el tiempo y luzca cual corresponde a la estación en que nos encontramos el sol.

Mercado

En espera del mercado de feria que cual sucede todos los años es de una concurrencia extraordinaria van transcurriendo estos sin que la aglomeración del público sea nada de particular debido a la época del año.

En la cuestión de cereales se nota se van realizando muchos de los que se tenían como sobrantes y a la plaza acuden carros con éstos que desde luego se venden.

En el ferrial de ganados las transacciones son escasas.

En el de abastos poca variación siguiendo los precios altos tanto en el pescado como en la fruta dentro de la poca que en esta época hay.

Sección religiosa

Sigue el ejercicio del mes de mayo y en la parroquia de Santo Domingo ha dado comienzo el novenario a San Isidro Labrador cuya función tendrá lugar el día 15 del actual.

Homenaje al doctor Partearroyo

La comisión directiva con su presidente don Manuel Galán visitó días pasados al doctor Partearroyo con el fin de darle ha conocer los preliminares del homenaje que el pueblo de Arévalo

ENSACADORAS



Inauguración del alumbrado eléctrico en Bularros, Villaverde y Muñoyero

Con grande pompa y solemnidad, se ha celebrado en estos pueblos de Bularros, Villaverde y Muñoyero, el acto de la inauguración de la luz eléctrica.

En estos días, dichos pueblos semiserranos, vistiendo sus habitantes con trajes de morañegos, han vivido unos días de inolvidable recuerdo por el importante paso dado, en materia de prosperidad y bienestar.

El volteo de campanas, el estampido de los cohetes, las melodías de los dulzaineros «Los Pachulos», la procesión ingente de hijos del pueblo e invitados de los limítrofes, unido a un grupo numeroso de personalidades destacadas de la Capital, Segovia y Madrid, era algo así como un conjunto de notas vibrantes de grato sabor.

Y así fué: la misa solemne y las palabras de la plática de nuestros sacerdotes don Benito Redondo y don Julio Martín, infundieron en nuestras almas, singulares impresiones.

Terminada la misa, se bendijeron los transformadores, obsequiando—una vez terminados los actos religiosos— a todo el vecindario y forasteros con pastas y licores, celebrándose más tarde un suculento almuerzo con que

piensa dedicarle como premio a su trabajo durante los 45 años que lleva ejerciendo la profesión en éste su pueblo natal.

El señor Partearroyo afectado como es natural rehusó toda clase de agasajos ya que según él no habia hecho más que cumplir con el cargo que se le había confiado y desde luego satisfichísimo por ver en ello una prueba de confianza que su pueblo demuestra con esto hacia él.

Según esta comisión entre otros varios actos se proyecta la petición de la medalla del trabajo; colocación de una lápida en la casa donde nació y la creación de una beca bajo el título de Lorenzo Partearroyo en el Instituto y Colegio de Segunda Enseñanza en ésta,

Ferías

Empezaron los trabajos preparatorios para las próximas ferias habiendo dado comienzo la construcción de la plaza donde se celebrarán las corridas de novillos-toros.

Cumplimiento pascual

El domingo ha sido administrada la comunión a los enfermos para el cumplimiento pascual saliendo de la parroquia de San Juan Bautista.

Visita pastoral

Para el próximo día 20 está anunciada la llegada a ésta del Excmo. Sr. Obispo en visita pastoral, administrando el sacramento de la confirmación. Con este motivo se vienen celebrando en ambas parroquias clases de catequesis bajo la dirección de los párrocos con la cooperación de las señoras y señoritas de Acción Católica.

Esperamos que cual en ocasiones anteriores el pueblo de Arévalo corresponderá a la visita de Su Excelencia Reverendísima. L.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 14 de mayo)

Premiado con 50 pesetas el número 672. Y con 5 pesetas los terminados en 72

Arado para tractor Renault

bisurco fijo, dos carros nuevos para mulas, dispongo en Peñaranda (Salamanca).

JULIAN ANDRES, Ferreteria.

fueron obsequiadas las autoridades locales y provinciales.

El mero hecho de dar luz a un pueblo no significa el que éste, antes estuviera a oscuras; sino que este pueblo va en busca del progreso para mejor cumplir su finalidad.

Así ha sucedido en estos pueblos de tradición y costumbres llanas y sencillas.

Por todo ello, como secretario de estos pueblos, no puedo menos de felicitar y ensalzar a estas gentes.

¡Bularros: pueblo mío, que aprecio y amo como tal, adelante, sigamos triunfando, respondiendo al llamamiento de nuestras autoridades que sólo en vosotros tienen puesto su afán! Hoy ha sido la luz y mañana vendrán las escuelas y casas de funcionarios. Días pasados conmemoramos las jornadas de dolor de la Semana Santa; hoy es día de luz y debemos estar también unidos en estas jornadas de regocijo y satisfacción.

SEGADORAS ATADORAS



Sección religiosa

MAYO

Día 16, Viernes.—Santos Ubaldo, Victoriano; Máxima.

La misa y oficio divino son de San Ubaldo, con rito semidoble y color blanco.

Nuestra Señora de la Misericordia

Ermita de San Martín.—El Ilustre Patronato de la Santísima Virgen de la Misericordia, dedica solemne novena a su Excelsa Patrona.

Por la mañana, a las siete y media, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Santa Rita de Casia

Monasterio de Santa María de Gracia.—La Comunidad de Religiosas Agustinas y personas devotas, dedican solemne novena a Santa Rita de Casia.

Por la mañana, a las ocho y a las nueve, misas rezadas.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Antonio Pérez, director espiritual del Seminario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

San Isidro Labrador

Iglesia de San Nicolás.—A las ocho de la mañana, Misa de difuntos por todos los hermanos fallecidos, pertenecientes a esta Cofradía.

Mes de María

Se invita a todos los jóvenes a tomar parte en la celebración del Mes de María.

Cada noche, a las nueve, levantaremos nuestros corazones en homenaje filial y mariano a la Señora con una breve oración acompañada del varonil cantar del himno a la Madre.

En los locales del Centro de San Juan Evangelista tienes, joven, tu hogar en este españolísimo mes de las flores.

Parroquia de San Vicente.—A las ocho de la mañana, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio propio del día, bendición y reserva.

Capilla de Padres Paules.—La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra todos los días del mes de mayo los cultos siguientes: Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde a las ocho exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes y reserva, y los sábados ofrecimientos.

AGAVILLADORAS



La Santa.—Todos los días, a las siete de la tarde, rosario y ejercicio del Mes de Mayo.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las siete y media de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, ejercicio del Mes de María, reserva y Salve Regina.

Ganaderos,

Finca Espinar (Segovia), 750 fanegas, magníficos pastos, cercada piedra, encerradero, mucha agua, 500.000 pesetas, pagadas 200.000 contado, 300.000 en seis años. Cedo pastos 1.500 ovejas junio, julio provincia Segovia. Apartado 52. Madrid.

Se arriendan pastos para 300 o 400 cabezas lanaras y 70 vacas, en el monte «El Quintanar», hasta el 30 de septiembre. Para tratar, con Victoriano Velayas, en Blacha.

España agrícola

Los factores que influyen hoy poderosamente en la riqueza agrícola de un país son los siguientes:

A) La Naturaleza, o sea, suelo fértil, clima benigno y agua abundante. Por un lado, las condiciones geológicas del suelo determinan la clasificación de las tierras en fértiles o estériles; por otro, las características del clima permiten o prohíben, según su dureza o bondad, unas u otras clases de cultivos e influyen siempre en el desarrollo de éstos; y por último, el agua con su abundancia o escasez convertirá los terrenos en zonas de regadío o zonas de secano, con todas las enormes diferencias que entre unas y otras existen en cuanto a los rendimientos unitarios, variedad e intensidad de cultivos, etcétera. Por eso, las naciones que posean estos tres elementos—suelo fértil, clima bueno y agua abundante—tienen una sólida base para desarrollar una agricultura floreciente, con la consiguiente abundancia de materias primas y de alimentos.

En lo que respecta a estos factores, el suelo de España no es fértil, sino seco, árido y descarnado en sus tres cuartas partes; las condiciones del clima, continental, duro y extremado, son también generalmente adversas a un buen desarrollo agrícola; y en cuanto al régimen de lluvias, baste citar el reciente período de sequías, que agudizó hasta el máximo las dificultades alimenticias de los españoles.

B) Medios técnicos auxiliares, como abonos, maquinaria e industrias agrícolas. Estos medios son todos aquellos que vienen a completar, favoreciéndolos, las condiciones naturales de la tierra (suelo, clima y agua). Su papel es también importantísimo.

Finalmente, hay que mencionar, además de los anteriores bienes económicos, una serie de medidas técnicas que, bien aplicadas, pueden reportar grandes beneficios a la agricultura. Entre tales medidas pueden citarse la llamada «lucha contra las plagas del campo», la «selección de semillas para la siembra», etc., etc. Medidas todas ellas que suelen constituir verdaderos problemas de gobierno.

Desde el punto de vista de estos factores, de carácter exclusivamente técnico o político, la situación de España tampoco es enteramente satisfactoria. Ha habido un secular abandono de las generaciones anteriores hacia la resolución de los problemas agrícolas. Y ahí están, por ejemplo, la falta de regadíos, la insuficiencia de abonos, la escasa mecanización de nuestros cultivos, el raro empleo de semillas seleccionadas, la casi nula existencia de una lucha contra las plagas del campo, la falta de una acertada política que evitase el absurdo de laborar terrenos improductivos, aptos sólo para pastos y bosques. En una palabra nuestra agricultura sufre de una pobreza crónica y España se halla en el momento de abordar y resolver en su totalidad el problema del campo.

Las Cortes Españolas celebraron ayer Sesión Plenaria

(Viene de 1.ª página)

Elogió al Municipio, la Diputación y el Sindicato, y agregó que cuando la institución sindical llega a adquirir proporciones verdaderamente nacionales constituye un inmenso poder, que, según el espíritu que lo anime, espíritu o materia, solidaridad o lucha de clases, puede convertirse en protagonista de una tremenda tragedia o instrumento salvador de las más nobles y justicieras reivindicaciones.

«Suprimid—añadió—, señores procuradores, un partido, suprimid todos los partidos—¡loado sea Dios!—, y la nación permanecerá incólume, sin que de ellos quede otro recuerdo que el rasguño de un miserable despocho en el corro de los perjudicados, cada vez más estrecho y maldiciente. Pero suprimid una clase, el Municipio, la Universidad, el Sindicato, las grandes instituciones que garantizan la existencia, que vivifican el espíritu de la Patria: el Ejército, la Iglesia, los Tribunales de Justicia, y la nación, herida en sus más hondas entrañas, acabará por perecer víctima de alguna de aquellas barbaries que predecía el genio grandilocuente de Vázquez Mella, «la barbarie de dentro o la barbarie de fuera», y yo me permito añadir ahora: o de las dos barbaries juntas, la anarquía de dentro y las brigadas internacionales, última etapa de un proceso de descomposición nacional.»

«Se trata, señores procurado-

res, de la esencia del régimen representativo, totalmente diverso del régimen parlamentario.

El parlamento liberal sólo puede convivir con los regímenes constitucionales, tripartitos o partidistas, llámense monarquía o república. Las Cortes orgánicas pueden convivir—y no os asombréis de mi afirmación—con todos los regímenes, siempre que no se atente contra la esencia de la sociedad y contra el espíritu de la nación.

Con lo único, entenderlo bien, con lo único que no son compatibles las Cortes orgánicas es con los regímenes totalitarios. Por eso perduran las clases sociales, porque basadas en la misma naturaleza, no hay poder tan duradero como su propio poder. Y por eso, porque no las pueden matar los sistemas enemigos del orden y de la Patria, las falsifican para convertirlas en instrumentos de su propia rebeldía.

El tesoro de la unidad católica y la nacional

En otro pasaje de su discurso afirmó:

«Nosotros representamos principios más eficaces; yo no he de hacer, en el día de hoy, afirmaciones que mañana han de tener aquí su más autorizada y elocuente expresión, pero sí recordar unas palabras que en el año 1946—poco después de la segunda guerra mundial, cuando podían tener una significación, más honda—pronunciara el Caudillo ante las Cortes Españolas: «Hemos demostrado—decía Franco—que nuestro Movimiento tiene una base filosófica moral dentro de un orden católico social, concebido en su conjunto, que era decir, un sistema de principios que supone al mismo tiempo un sistema de deberes. En el orden religioso, el tesoro de nuestra unidad católica, que nos envidiaran muchos hombres de Estado extranjeros, que Bismarck nos envidiaba, que nos envidiaba Palmerston, quien llegó a decir que diera una mano de las suyas por obtener este tesoro para su Patria; en el orden político, el tesoro de la unidad nacional, imprescriptible, perenne como obra de la His-

toria; en el orden social, lo hemos dicho muchas veces. La solidaridad de las clases bajas el signo de la justicia; en el orden constitucional, esta representación orgánica y corporativa.»

Las profecías del Caudillo ante la confusión

«Si queréis—prosiguió— tener una comprensión serena en medio de esta confusión internacional que ha cegado el pensamiento y la mente de tantos hombres de Estado, no tenéis necesidad de consultar grandes volúmenes: os basta considerar los tres históricos discursos que en 1943, 1946 y 1949 pronunció aquí el Caudillo en las más diversas circunstancias históricas. No hay régimen alguno que hubiera podido mantener su equilibrio en medio del ímpetu de tantas sacudidas internacionales. A los comienzos de la Cruzada, la no beligerancia; después el bloqueo o semibloqueo, en los momentos más difíciles; más tarde, el envío presuroso de los encargados de Negocios a Burgos; las zalemas de los embajadores al día siguiente de la victoria; de pronto, los anatemas de la O. N. U., la suspensión de nuestras relaciones internacionales, y a la postre, la justicia, pero la justicia todavía a medias; y en medio de tantas veleidades, entre tantas vociferaciones, anatemas y alabanzas, cortesías o desdenes, la voz imperturbable de nuestro Caudillo, que en 1949, como en 1946, como en 1943, resuena en este lugar para comunicaros su fe en la justicia de su causa, con el mismo acento con que un día anunciará al pueblo el término de la guerra—«la guerra ha terminado»—y que en 1949 rubricaba con estas palabras, que algún día habrá que grabar en el frontis de este mismo salón: «Más tarde o más temprano, con ayuda extranjera o sin ella, llegaremos a la meta.»

El presidente concluyó su discurso así: «España, neutral antes y después de Munich; España, neutral antes y después de la Italia beligerante; España, neutral antes y después del conflicto bélico; España, la maestra del derecho de gentes, acusada como un gravísimo peligro para la paz internacional, proscrita y condenada en el Tribunal de las Naciones.

Así, en términos semejantes, hablaba Franco al inaugurar la anterior etapa. Pero hay, señores, en la historia días destinados a la justicia. Portugal estrecha, más fuerte que nunca, con nosotros, sus relaciones internacionales; los pueblos de Sudamérica, ahijados nuestros en la civilización, fruto de nuestro espíritu, nos tienden sus brazos fraternales. Norteamérica, libre de las pasiones de vecindad, empieza a reconocer nuestro derecho, a intervenir en los problemas que a todos nos afectan; los pueblos árabes—lo habéis visto estos mismos días—nos saludan como a los nobles representantes de una paz basada en la caballerosidad y en la justicia. La conciencia católica nos aclama en las vísperas de un Congreso Eucarístico, como los más firmes y valerosos campeones de la fe. No es, señores procuradores, que empieza a amanecer, es que el sol de la justicia, que nunca falta a las citas de la Providencia, ilumina ya las torres de nuestros templos, donde se alza gallarda y triunfadora la Cruz, esa Cruz que enarbolaron nuestros Ejércitos en la hora grande de la Cruzada española.

El viernes, sesión inaugural

Terminado su discurso, don Esteban Bilbao anunció que mañana, viernes, a las seis de la tarde, se celebrará la sesión inaugural de las tareas de Cortes, y rogó a los procuradores que se hallen puntualmente en sus escaños.

Seguidamente se levantó la sesión.

Los presidentes de las Comisiones

Han sido designados presidentes de las distintas Comisiones de la Cámara los siguientes señores: de la Permanente, don Esteban Bilbao; de Tratados, señor Navasqués; de Gobernación, general Fernández Valladores; de Justicia, señor Ibáñez Martín; de Defensa Nacional, teniente general Vigón; de Hacienda, señor Martínez de Tena; de Presupuestos, señor Basante; de Educación Nacional, doctor Eijo Garay; de Obras Públicas, el señor González Bueno; de Industria y Comercio, el señor Alarcón de la Lanza; de Trabajo, señor Ruiz Jarabo, y de la Presidencia, señor Lamo de Espinosa.

En vísperas de la Asamblea Eucarística comarcal de Burgo-hondo (15-18 mayo)

Veinte años regenté como párroco uno de los pueblos de la abadía de Burgo-hondo, en la que va a celebrarse una asamblea eucarística. El Barraco fue mi primera parroquia, y desde allí en varias ocasiones y por varias causas visité todas las demás que componen esa abadía; y guardo de ellas gratísimos recuerdos, especialmente de cuatro: la de El Barraco, San Juan de la Nava, Navalunga y Burgo-hondo.

Por ello me creo obligado a felicitar a esa región por el grande honor y singular honra que la ha cabido en suerte de ser por cuatro días el objeto principal de las atenciones y amores no solo de las autoridades superiores de la diócesis y provincia con sus acompañantes tan dignos y prestigiosos, sino (lo que vale infinitamente más) de las predilecciones del Divino Prisionero de nuestros Sagrarios; porque en esos días Jesucristo, oculto bajo las especies eucarísticas se va a hacer más visible no solo a los ojos de la cara por las repetidas veces que se le va a exponer en la Custodia y por el paseo triunfal de las procesiones, especialmente la solemnisima del día 18 por la tarde, sino a los ojos del alma que en dichos días verá más ante la luz de los discursos, ponencias y sermones; y como consecuencia amaré más: serán las almas de todos esos pueblos «almas radiantes, limpias de pecado, ataviadas de fe sobrenatural y de gracia santificante» (Exhortación del excelentísimo Prelado). Serán esos días «florecimiento de una vida más española y más cristiana, una vida nueva que nos haga obrar conforme a nuestras creencias e ideales» (excelentísimo señor Gobernador civil). Serán días «en los que, a semejanza de aquellos primeros adoradores, los sencillos pastores, y los pescadores del lago de Tiberiades, estos pueblos de ga-

naderos sencillos... se disponen a escuchar las enseñanzas de la Santa Madre Iglesia, asistir a los cultos del Congreso, a llevar sus hijos, para conocer mejor, para amar cada vez más, para recibir con más devoción, respeto y provecho espiritual al Señor de los Señores, al esclavo del Sagrario, al Santísimo Sacramento del Altar» (teniente arcipreste). Serán días de hidalguía no solo de Burgo-hondo, sino también de los demás pueblos de la abadía «que invitan sinceramente a las dignas y primeras autoridades provinciales y a todos para participar del calor y afecto de los días del Congreso» (señor alcalde de Burgo-hondo).

Serán, en fin, «días de homenaje de su fervor eucarístico, homenaje sencillo, pero encendido... Días de verdadera lluvia de bendiciones. Almas limpias con una buena confesión... Almas que, ya más blancas que la nieve, querrán sacar de sus arcas los trajes más buenos, se vestirán de fiesta... traerán flores de corazones, inocencia de los niños, pureza de los jóvenes, generosa y caritativa hospitalidad de los mayores, generosidad de los ricos, paciencia y dolores de los enfermos... ¡Qué jardín más florido va a ser esta abadía en esos días benditos!» (muy ilustre señor lectoral de Avila).

Después de lo dicho, y mucho más que omito por no cansar, no os extrañe que vuelva a felicitaros y a congratularme con vosotros; pero que también haga más las palabras finales de dicho señor lectoral de Avila en el artículo que publica el programa del Congreso:

«Que al paso de Jesús Sacramentado vuestras almas queden vestidas de flores, de amor y de santidad, para que cada vez que hablemos de este paseo triunfal de Jesús Sacramentado entre nosotros, y los pescadores del lago de Tiberiades, estos pueblos de ga-

versos de nuestro sublime San Juan de la Cruz:

Mil gracias derramando pasó por estos sotos con presura. Y yéndolos mirando, con sólo su figura vestidos los dejó de su hermosura.»

J. Jiménez Jiménez.
Canónigo



INFORMACIÓN DEPORTIVA

Más peticiones pro Avila C.F.

La iniciativa de Antonio Molinos publicada en «Hoy» de Badajoz de pedir para el Avila a la Federación Española el premio al mérito deportivo, está siendo secundada con entusiasmo. «Quilates», el conocido crítico deportivo, se ha adherido a la petición desde los micrófonos de Radio Madrid, con cariñosas frases que sinceramente agradece.

Y «Kasama», el competente redactor de la sección deportiva de nuestro querido colega «Lanza», de Ciudad Real, también recoge la idea y se asocia a ella con el máximo desinterés. La afición avilense sabrá reconocer a estos caballeros deportistas, y a sus periódicos y radios, la atención que han dispensado al club local; y nuestros modestos pero entusiastas jugadores verán que su deportivo gesto en pro de los colores del Avila, ha sido apreciado en lo que vale por personas competentes de fuera

de esta provincia. Ahora esperamos que la Federación lo aprecie igualmente.

Torneo «Bodas de Oro del Real Madrid»

Los partidos celebrados el domingo dieron los siguientes resultados: Toledo 3, Rayo 0; Escorial 5, Guadalajara 1.

Partidos para el domingo

AVILA-Rayo; Guadalajara-Toledo; Cuatro Caminos-Escorial.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Toledo	2	2	0	0	5	2	4
San Lorenzo	3	1	1	1	9	6	3
Rayo	3	1	1	1	8	8	3
C. Caminos	3	1	0	2	8	11	2
Guadalajara	2	1	0	1	5	6	2
AVILA	1	0	0	1	1	4	0

¡Fumadores!
¡Bebedores!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante, inofensivo. En Farmacias.

Barcelona prepara un gran recibimiento al Legado de Su Santidad

BARCELONA.—El Legado de Su Santidad Pío XII en el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, eminentísimo cardenal Federico Tedeschini, llegará por la Puerta de la Paz, el día 27 de mayo, a las ocho horas, y el acto tendrá un extraordinario relieve. Junto al monumento a Colón se alzarán varias tribunas y un arco de triunfo, bajo el cual se hará la entrada simbólica en la ciudad. La comitiva desfilará hacia la catedral, pasando por el centro de Las Ramblas, hasta la altura de la calle de Fernando, que recorrerá totalmente: plaza de San Jaime, calle de Jaime I, plaza del Ángel, Vía Layetana, plaza de Antonio Maura, avenida de la Catedral, dirigiéndose el cardenal Legado, acompañado de su séquito, al palacio episcopal, donde permanecerá breve tiempo. Más tarde el cortejo se trasladará a la catedral.—(Cifra).

Tres prelados irlandeses asistirán al Congreso.

DUBLIN.—Tres ilustres prelados irlandeses salieron ayer en avión con dirección a Roma para efectuar su visita «ad limina», después de lo cual se trasladarán

a España para asistir al Congreso Internacional Eucarístico de Barcelona.

Se trata de monseñor Mac Nammee, obispo de Adragh y Clonmacnois; monseñor Farren, obispo de Derry, y de monseñor Odoherly, obispo de Dromore. Fueron despedidos en el aeropuerto por otros prelados, autoridades civiles, numerosos periodistas y fieles.—EFE.

Peregrinos mejicanos parten para España

TAMPICO (Méjico).—Treinta peregrinos mejicanos salieron ayer en avión con dirección a La Habana para cubrir la primera etapa de su viaje a España, donde asistirán al Congreso Eucarístico Internacional que se celebrará en Barcelona.

Después de una breve escala en la capital cubana los peregrinos tampiqueños tomarán un tetramotor de las líneas aéreas cubanas para seguir el vuelo a Madrid.—EFE.

Peletería Alemana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid

A las siete de la tarde será recibido en la capital de la antigua Abadía el excelentísimo señor Obispo de la diócesis doctor Moro Briz

Los labradores abulenses, han celebrado esta mañana con gran solemnidad la fiesta de S. Isidro

Durante la misa, que fué presidida por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, se hizo la tradicional ofrenda de frutos

Con motivo de la festividad de San Isidro Labrador, esta mañana se ha celebrado en la iglesia parroquial de Santiago una misa solemne que fué oficiada por el beneficiado de la S. A. I. Catedral don Luis Jiménez, asistidos por los reverendos don Victoriano Almarza y don Fortunato Gutiérrez.

En presidencia de autoridades se hallaban el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano; delegado provincial de Sindicatos, don José Manuel Gutiérrez Abello; don Ildelfonso San Román y don Esteban Rodríguez, en representación respectiva de la Diputación y Ayuntamiento; presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Jerónimo Tomé Bustillo; delegado provincial del Frente de Juventudes, don José Sordo Molino y presidente de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, don Victoriano Pindado; ocupando lugares preferentes el presidente, vicepresidente y contador de la Cofradía de San Isidro, don Mariano Aboín Pintó, don José Sánchez Díaz y don Pedro García, respectivamente, y otras representaciones, encontrándose el templo totalmente lleno de público, en su mayor parte compuesto por labradores y familiares de los mismos.

Pronunció un sermón el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo en el que ensalzó las virtudes del Santo, estimulando

a los agricultores a tomarle por modelo.

Durante la ceremonia religiosa en la que un sexteto interpretó escogidas composiciones musicales, afiliadas de la Sección Femenina e hijas de labradores, hicieron la tradicional ofrenda de frutos al Santo.

Bendición de tractores agrícolas para Avila

Después de la misa, y en el atrio del templo, se procedió a la bendición de tres nuevos tractores de la Cámara Oficial Sindical Agraria, organizándose seguidamente la procesión con las imágenes de San Isidro Labrador y su esposa Santa María de la Cabeza, que recorrió las calles del trayecto anunciado previamente, siendo presenciado su paso por numeroso público.

Ha llamado poderosamente la atención, mereciendo toda suerte de elogios la Cámara Oficial Sindical Agraria por tan feliz logro, la traída a nuestra ciudad para su utilización por los labradores y agricultores abulenses, de estos tractores primeros que serán empleados en el cultivo de nuestra tierra.

Ello, sin duda, supone un importante paso dado hacia la prosperidad, ya que, aunque no se trata ahora más que del comienzo de tan ambiciosos proyectos, a nadie se le oculta la importancia que para nuestros campos tiene la mecanización de sus labores.

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En la capilla del Colegio Teresiano, ha recibido esta mañana por primera vez el Pan de los Angeles la niña María de las Nieves García García, hija de don Julián y doña Nieves.

Administró el Santo Sacramento el capellán de Sonsoles don Antonio Curiel Montero quien enfervorizó a la niña con una plática.

Acompañaron a la comulgante en el Sagrado Banquete sus padres y hermanos, quienes después de la ceremonia religiosa obsequiaron a los invitados con un desayuno en «Piquío».

Enhorabuena.

Martín, muy estimada por sus virtudes y buenas cualidades de amabilidad y caritativo trato. Al acto del sepelio de sus restos mortales que tuvo lugar en la tarde de ayer concurrió el vecindario en masa, participando en el duelo también numerosas personas de los pueblos comarcianos, buena prueba de la general estimación con que cuenta su distinguida familia, a la cual enviamos nuestro sentido pésame, particularmente al esposo de la finada, don Antonio Martín y a su hijo, don Ladislao, oficial instructor del Frente de Juventudes y buen amigo nuestro, rogando a nuestros lectores que la encomienden a Dios.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de don Juan Mozo Mozo, maestro jabonero, el funeral que se celebre mañana a las nueve en la parroquia de Santiago Apóstol, así como la misa del día 26 a la misma hora y en citada iglesia serán aplicadas por su eterno descanso.

¿El mejor restaurante? ¡¡Piquío!!

Necrológica

Ha fallecido en Vita la honorable señora, doña Teodora Ruiz

Debla, la virgen gitana

Asociación de Antiguas Alumnas de la Escuela del Magisterio "Santa Teresa de Jesús"

Las alumnas del tercer curso de la Escuela del Magisterio «Santa Teresa de Jesús» celebrarán la fiesta de su despedida y la fiesta anual de la Asociación de antiguas alumnas los días 19 y 20 del presente mes.

Día 19. — Misa de comunión en el salón de la Escuela del Magisterio a las nueve.

Día 20. — Acto literario musical en el «Cine Gredos» a las siete de la tarde. Se ruega a las afiliadas a la Asociación de Antiguas Alumnas soliciten sus entradas para este acto en la Escuela del Magisterio y antes del domingo día 18.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil).

Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

Insistimos

Esta mañana presenciamos un hecho que dice muy poco en favor de la ciudad. Un numeroso grupo de turistas extranjeros, al entrar en la Catedral, eran asediados con petición de limosnas por individuos que, a pesar de estar prohibida la mendicidad, no dejan de molestar a los transeúntes.

Pero no solo es eso, lo más lamentable son las fotos que esos extranjeros se llevaron de la portada de nuestro primer templo con sujetos alargando la mano al paso de los turistas.

¿No podrían seguir su magnífica labor los guardias, que han tenido limpias de vagos las puertas de las iglesias?

CARTELLERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «Noche eterna» (3).

Gran Cinema. — «Beau Geste» (1).

Teatro Principal. — «Bugambilia» (3-R).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (5-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza de Santa Teresa.

Aparicio, Avda. José Antonio.

El Colmao Abulense

se despiden de su distinguida clientela por temporada de verano y les ofrece sus esmerados servicios en el Hotel del Pinar. Las Navas (Avila).

Registro Civil

Nacimientos: Alfonso López Frutos, en Carretera de Toledo 4; María Luisa Tascón Hernández, en Ave María 9; José María Iglesias García, en Clínica de Previsión; María del Carmen López Velayos, en Merendero del Pradillo; Sebastiana Jiménez Sánchez, en Hospital Provincial.

Matrimonio: Jesús Calvo Jiménez con Carmina Jiménez Torrubias, en San Vicente.

Defunción: Juan Díaz Zorzo, de 69 años, en Valladolid 27.

Igualatorio Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialistas.

Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

KAISER



Desde 1870 expone su gran colección de RELOJES de todas marcas y precios. Despertadores y relojes de pared.

JOYERIA - PLATERIA - OPTICA
Plaza de Santa Teresa, 6. AVILA

Memoria de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

Ha llegado a nosotros la Memoria del ejercicio del pasado año de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, que amablemente nos remite el director de la misma don José Tomé Bustillo, cuya atención agradecemos.

Se trata de un folleto de lujosa presentación editado en nuestra ciudad y que es compendio del Balance de situación junto con cuenta de resultados y otros datos donde se ponen de manifiesto además de la activa labor desarrollada por los encargados de la Gestión y Dirección de la Entidad, como en el transcurso del año han alcanzado resultados plenamente satisfactorios y que vienen a compensar aquella actividad.

Sabido es de nuestros lectores la finalidad que esta Institución persigue como benéfica que es, de dedicar la mayor parte del beneficio conseguido a obras benéficas sociales y culturales como se desprende de la lectura de esta Memoria y cuya labor estimamos digna de todo elogio.

Publica también la Memoria una fotografía de la maqueta del que ha de ser el futuro edificio

Grandes beneficios

obtendrá asociándose «Avícola Palentina». Por 1.000 pesetas suministro de huevos o interés en metálico. Velázquez, 109. Madrid. Representante en Avila, los lunes y martes, de 3 a 5, en el Hotel Continental.

SE ALQUILA casa de campo amueblada, temporada de verano. Señora viuda de Garza, Afueras Puente Adaja, 17.

SE ARRIENDAN pastos para vacas en la finca Solanas del Tiétar (Candeleda). Informará en la finca José García Holgado. En Salamanca, teléfonos 1486 y 2081.

SE VENDE casa, corral y gallinero. Razón, Ajates, 54.

SE VENDEN dos casas en Crespos. Toribio Iglesias. Collado de Contreras.

SE ALQUILA un local Pedro de la Gasca, 8. Para tratar, F. J. Plaza de la Victoria, 11, 2.º

oficial de la Institución y cuyas obras se encuentran en plena actividad esperándose que en un futuro muy próximo sea una realidad la inauguración de sus oficinas y servicios que quedarán enclavados en citado edificio.

sobre el tema: «La misa de los niños».

A las doce, acto público recreativo-formativo al aire libre, con actuación de niños de las parroquias asambleistas. Seguidamente, y en el mismo lugar, discurso sobre «El educador y la formación eucarística de los niños», por don Celestino Minguela, inspector jefe de 1.ª Enseñanza.

A las tres y media; Certamen Catequístico-Eucarístico, dirigido por don Jesús Jiménez Pérez, director del Secretariado Catequístico Diocesano.

Seguidamente procesión eucarística infantil. Consagración de los niños a Jesús Sacramentado, por el señor director de las Escuelas Graduadas de Burgo-hondo, bendición, himno oficial.

A las ocho, en el templo parroquial, conferencias para hombres y mujeres. Temas:

«La educación familiar, obligación gravísima de los padres», por don Eduardo Ruiz Ayúcar, abogado.

«Apostolado Eucarístico de los padres en el hogar», por doña Elisa Martín, propagandista del Consejo Diocesano de Mujeres de A. C.

Acto eucarístico.

A la misma hora, conferencias en locales diferentes, para los jóvenes y las jóvenes, a cargo de propagandistas de los Consejos Diocesanos de los Jóvenes y las Jóvenes de A. C.

Se desarrollará el siguiente temario:

1) Para las jóvenes: «La Comunión, defensa de la castidad de la juventud» y «Similitud de la joven apóstol».

2) Para los jóvenes: «Modo práctico de santificar el día del Señor» y «Eficacia de la Sagrada Eucaristía para el dominio de las pasiones».

Para asistir al Pontifical del domingo 18, habrá servicios especiales de coches, saliendo de Avila por la mañana, regresando al atardecer. Inscripciones y horarios, Empresa I. García.

SU SANTIDAD EL PAPA, RECIBE AL OBISPO DE TUY

CIUDAD DEL VATICANO. — El Padre Santo recibió esta mañana en audiencias privadas al Dr. Fr. José López Ortiz, obispo de Tuy, al obispo de Lancaster (Inglaterra), al vicario apostólico en Lome (Togo francés) y al ministro de Nicaragua con su familia.

En audiencias especiales recibió al obispo de Santos (Brasil) y a un grupo de peregrinos uruguayos, a la superiora general de las Hermanas del Cenáculo, a la de los Sagrados Corazones de Paraná, a la directora general de la Institución Teresiana de Madrid, a un grupo de miembros del Apos-

tolado de la Oración y a otro del Congreso de María Cristina de Saboya.

Además, Su Santidad concedió la acostumbrada audiencia general a varios miles de fieles, entre los que se encontraban muchos niños y niñas, parejas de recién casados, militares norteamericanos y franceses y un nutrido grupo de peregrinos de Colonia. —EFE.

Misioneros expulsados de la China roja

HONG-KONG. — El número de misioneros expulsados de China u obligados a abandonar ese país desde 1 de enero de 1951 a 17 de abril de 1952 asciende a 1.763. En la última fecha citada no quedaban en China más que 1345 misioneros extranjeros: 1.018 obispos y sacerdotes, 55 hermanos y 362 religiosas. De esos 1.435 misioneros están actualmente encarcelados 145; 17 obispos, 107 sacerdotes, cuatro hermanos y 17 religiosas. —EFE.

SE ADMITEN cabras de verano para aprovechamiento de pastos y mata de roble, en finca de inmejorable condiciones para esa clase de ganado. Para tratar con Marcelo López Prieto, en Piedrahita (Avila).

Sánchez Prieto MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º